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 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Κώστα Κατσαφάδο   

2. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη  

 

       

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 2467/12-10-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Κώστα Κατσαφάδο, σας γνωρίζουµε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέµατα διαχείρισης αποβλήτων, έχει εκπονήσει το 

απαραίτητο θεσµικό πλαίσιο ώστε οι φορείς της αυτοδιοίκησης να διαχειριστούν µε ορθολογικό και 

περιβαλλοντικά αποδεκτό τρόπο τα απορρίµµατα που παράγονται στις περιοχές ευθύνης τους. Το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, όπου απαιτείται στο πλαίσιο των πλαίσιο των 

αρµοδιοτήτων του, στέκεται αρωγός της προσπάθειας που η αυτοδιοίκηση οφείλει να καταβάλει.  

Για το λόγο αυτό, κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 1612/22-10-2018 έγγραφο του Συνδέσµου 

∆ιαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ν. Κέρκυρας ο οποίος είναι ο αρµόδιος φορέας για την υλοποίηση 

του περιφερειακού σχεδιασµού διαχείρισης αποβλήτων στην Κέρκυρα.    

Επισηµαίνουµε ότι η εκπόνηση και έγκριση νέου Εθνικού Σχεδιασµού καθώς και 

Περιφερειακών Σχεδιασµών ήταν οι απαραίτητες πρωτοβουλίες τις οποίες αµέσως ανέλαβε η νέα 

Κυβέρνηση µε Πράξη Υπουργικού Συµβουλίου (49/2015 – ΦΕΚ Α΄174), ώστε να προχωρήσει η 

χώρα µας στην αειφόρο διαχείριση των αποβλήτων, η οποία άλλωστε αποτελούσε διαχρονικά 

ζητούµενο.  

Αναφορικά µε τη διαχείριση των αποβλήτων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων έχει εγκριθεί 

και κυρωθεί, σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στο άρθρο 35 του Ν.4042/2012, όπως έχει 

τροποποιηθεί µε το άρθρο 31 του Ν.4342/2015,  το ΠΕΣ∆Α της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων το οποίο 

εξειδικεύει την ολοκληρωµένη διαχείριση του συνόλου των αποβλήτων της Περιφέρειας, σύµφωνα 

µε τους στόχους και τις προβλέψεις του Εθνικού Σχεδίου ∆ιαχείρισης Αποβλήτων. Για την Κέρκυρα 

προβλέπεται χωριστή συλλογή τεσσάρων (4) ρευµάτων ανακυκλώσιµων και βιοαποβλήτων, Μονάδα 

Επεξεργασίας Αποβλήτων, Μονάδα Κοµποστοποίησης και ενεργειακής αξιοποίησης βιοαερίου και 



ταφή του αδρανούς υπολείµµατος σε ΧΥΤΥ. Υψηλής προτεραιότητας είναι τα έργα αποκατάστασης 

κυττάρων ΧΥΤΑ Τεµπλονίου, δικτύου συλλογής και αξιοποίησης βιοαερίου, αναβάθµισης και 

λειτουργικής αποκατάστασης εγκατάστασης στραγγισµάτων. 

 Στην Κέρκυρα λειτουργεί ήδη η προβλεπόµενη στο κυρωθέν ΠΕΣ∆Α µεταβατική διαχείριση,  

των αστικών στερεών αποβλήτων, από τα µέσα Οκτωβρίου του 2017 και µέχρι την υλοποίηση των 

έργων ΠΕΣ∆Α στο σύνολό τους. Η µεταβατική διαχείριση περιλαµβάνει προδιαλογή µε µηχανικό 

διαχωρισµό µετάλλων και κινητό Κ∆ΑΥ, µονάδα κοµποστοποίησης και δεµατοποίηση του 

υπολείµµατος που προκύπτει από την προεπεξεργασία. Τα δεµατοποιηµένα υπολείµµατα της 

επεξεργασία αποθηκεύονται προσωρινά σε ειδικά διαµορφωµένο χώρο αποθήκευσης. Ειδικότερα, η 

µονάδα µεταβατικής διαχείρισης έχει εγκατασταθεί και λειτουργεί, στη θέση Ακροκέφαλος 

Τεµπλονίου, βάσει της µε αρ.πρ. 9453/4377/02.06.2016 ΑΕΠΟ µε θέµα «Τροποποίηση της 

206610/30-12-2011 Απόφασης Ανανέωσης – Τροποποίησης και Κωδικοποίησης των 

Περιβαλλοντικών όρων του έργου «Ολοκληρωµένη Εγκατάσταση ∆ιαχείρισης Απορριµµάτων 

(ΟΕ∆Α) Κεντρικής Κέρκυρας» στη θέση Ακροκέφαλος Τεµπλονίου της ∆ηµοτικής Ενότητας 

Κερκυραίων του ∆ήµου Κέρκυρας».  

Η µεταβατική διαχείριση θα σταµατήσει µε την κατασκευή και λειτουργία, της 

προβλεπόµενης στο ΠΕΣ∆Α, Μονάδας Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ), δυναµικότητας 35.000 

τόνων. Πήραµε την πρωτοβουλία της χρηµατοδότησης του συνόλου των µελετών και της 

ωρίµανσης των έργων, στην Κέρκυρα και αλλού, ώστε να ξεπεραστούν οι καθυστερήσεις και να 

επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την υλοποίησή τους. Έτσι, στις 15.01.2018, Πράξη 

χρηµατοδότησης του ∆. Κέρκυρας εντάχθηκε στο ΥΜΕΠΕΡΑΑ για τις µελέτες: (α) της Μ.Ε.Α. και (β) 

του νέου ΧΥΤΥ Κέρκυρας, µε προϋπολογισµό 828.044€. Για την άµεση αντιµετώπιση του οξύτατου 

προβλήµατος της διαχείρισης των αποβλήτων του Ν. Κερκύρας, την προστασία της υγείας των 

πολιτών και του περιβάλλοντος και προκειµένου να αποτραπεί η ενεργοποίηση των 

αποκατεστηµένων Χώρων Ανεξέλεγκτης ∆ιάθεσης Αποβλήτων (ΧΑ∆Α) που εξυπηρετούσαν τη ∆.Ε. 

Κέρκυρας, λόγω κορεσµού του ΧΥΤ Τεµπλονίου Κεντρικής Κέρκυρας, έχει εκδοθεί η µε αρ. πρ. 

112608/06.06.2018 (Α∆Α: 6423ΟΡ1Φ – Ν15) Απόφαση της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης 

Πελοποννήσου ∆υτικής Ελλάδας & Ιονίου (επισυνάπτεται µε το υπ’ αρ. πρωτ. 227428/29-10-2018  

έγγραφό της) για την τροποποίηση του ΑΕΠΟ του  ΧΥΤΥ Λευκίµµης, στην οποία προβλέπεται για 

µεταβατικό χρονικό διάστηµα ενός έτους η «… εναπόθεση δεµάτων υπολείµµατος στο ΧΥΤΥ Νότιας 

Κέρκυρας που προκύπτουν από τη µονάδα µεταβατικής διαχείρισης των ΑΣΑ της Κέρκυρας που 

βρίσκεται στην ΟΕ∆Α Τεµπλονίου…». Η εν λόγω τροποποίηση, η οποία ανεστάλη προσωρινά 

µερικώς από το ΣτΕ, ισχύει (α) υπό την προϋπόθεση να τηρούνται τα στοιχεία των εγκεκριµένων 

µελετών και οι περιβαλλοντικοί όροι που αναφέρονται στις εν ισχύ ΑΕΠΟ των µονάδων του ΧΥΤΥ 

Νότιας Κέρκυρας και της ΟΕ∆Α Κεντρικής Κέρκυρας καθώς και (β) εφόσον δεν διαπιστωθεί 

υποβάθµιση του περιβάλλοντος κατά τη διενέργεια τακτικών περιβαλλοντικών επιθεωρήσεων.  

Η θέση του ΥΠΕΝ είναι ότι η εφαρµογή του ΠΕΣ∆Α αποτελεί την µοναδική επιλογή για την 

επίλυση του προβλήµατος της διαχείρισης των στερεών αστικών αποβλήτων στην Κέρκυρα προς 

εξυπηρέτηση του δηµοσίου συµφέροντος και προς όφελος της τοπικής κοινωνίας. Επισηµαίνουµε 

ότι η καθυστέρηση κατασκευής και εν γένει υλοποίησης του έργου ΧΥΤΥ, ανέρχεται σε 3 (!) 

προγραµµατικές περιόδους, γεγονός που αποδεικνύει και τις πολιτικές ευθύνες της κρίσης στη 

διαχείριση των απορριµµάτων στην Κέρκυρα, που αφορούν στο σύνολό τους τις προηγούµενες 

κυβερνήσεις. Τα αδιέξοδα αυτά είχαν πολλαπλασιαστεί και από την επιδίωξη κατασκευής έργου 

αναντίστοιχου µε τις ευρωπαϊκές απαιτήσεις µε τη µέθοδο Σ∆ΙΤ από τις προηγούµενες κυβερνήσεις. 



Ήδη για το σύνολο των υπό εξέλιξη έργων, δράσεων και µελετών έχουν εξασφαλιστεί πόροι ως 

συµβάσεις δηµοσίων έργων και προµηθειών. Η χώρα µας αλλάζει σελίδα στη διαχείριση των 

απορριµµάτων και µε τα έργα αυτά η Κέρκυρα θα αποκτήσει ισχυρές, καινοτόµες και σύγχρονες 

υποδοµές για να υποστηρίξει τις µεγάλες αλλαγές στην ανακύκλωση, επαναχρησιµοποίηση και στη 

µείωση της ταφής.  

 

 

                             Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                       ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

Επισυνάπτονται: 

� To  υπ΄ αρ. πρωτ. 1612/22-10-2018 έγγραφο του Συνδέσµου ∆ιαχ. Στερεών Αποβλήτων Ν. Κέρκυρας 

� To  υπ΄ αρ. πρωτ. 227428/29-10-2018 έγγραφο της ∆/νσης ΠΕΧΩ/Α.∆. Πελ. ∆. Ελλάδος  & Ιονίου 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 6 
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